



全市各发热门诊24小时开诊；2月份低保金、困难群众节日慰问金2月10日前发放到位……2月7日，南京市委市政府召开“2021年保障群众过好春节”系列新闻发布会第三场，为让在宁群众度过一个欢乐祥和、健康安全的春节，南京推出了一系列暖心举措。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁 王瑞



# 保障群众过好春节 南京这些政策很暖心

## 医疗保障

### 发热门诊24小时开诊，正常开展核酸检测

南京市卫健委党委委员、副主任杨大锁在会上介绍，南京提升了核酸检测能力，全市核酸检测机构日常规检测能力达15万人份；加强各类医疗物资的储备，满足30天满负荷运转的需要。

春运期间返乡返城人员核酸检测的要求是什么？杨大锁介绍，根据国家和省内的相关规定，持核酸检测阴性证明返乡返城从1月28日春运开始后实施，至3月8日春运结束后截止。《江苏省春节期间返乡返城人员健康管理工作的指引》明确涉及南京的返乡返城人员为：从外省返回南京农村地区的人员，以及从外省返回南京城镇地区的进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员；从省内中高风险地区所在设区市的其他低风险区域返乡返城人员；省内的进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员等返乡返城人员。这三类人员要提

供7日内核酸阴性检测证明，南京也公布了191家核酸检测采样服务点名单、单位地址、开诊时间和咨询电话，方便市民出行检测需求。

现代快报记者了解到，春节期间，全市各发热门诊24小时开诊，配足医疗力量，加强人员值守，正常开展核酸采样检测服务。各区卫生健康行政部门安排不少于5家社区卫生服务中心正常开展核酸检测采样服务，并向社会公布，保障群众就医需求。

医院急诊24小时开放。全市所有设有急诊科的医疗机构（含卫生院）将正常开诊；市急救中心及其分站保持24小时通讯畅通，做到“120”呼叫畅通、反应迅速、出车及时，不得延误救治；同时加强院前和院内急救的衔接，各医疗机构急诊科（室）和胸痛、卒中、创伤、高危孕产妇、高危新生儿五大救治中心严格执行24小时值班制度，安排副高以上医师在岗，配备足够的医护人员充实技术骨干，畅通绿色通道，提高抢救成功率。

## 交通提醒

### 春节“不空城”，交警部门发布四点出行提示

今年过年期间，因不少市民响应政府“就地过年”的号召，往年的“空城”现象可能不会出现。新街口、水游城、河西金鹰万达等商圈可能会迎来大量市民休闲购物，中山陵、玄武湖、夫子庙、总统府等主要景区可能会迎来大量市民游玩踏青，长江大桥、长江隧道、扬子江隧道以及新开通的长江五桥等过江通道迎来过江大流量，中山东路、中山门大街、玄武大道等进出城通道出现进出城大流量。

针对以上情况，南京公安交警部门已提前制定交通保障工作方案，加密加厚警力排堵保畅，结合节日期间实际交通流量情况，持续推进信号配时优化工作，提升道路通行效率。针对春运期间出现的雨雾冰雪等恶劣天气，主动对接气象部门，强化恶劣天气预警，依托高速公路“一路三方”协作机制做好冬防物资储备，确保有效应对。

交警部门还发布四点出行提示：

1、节前可能会迎来短途离宁过年

的高峰，过江流量可能会激增，随着长江五桥开通运行，大家过江通道的选择更多了，对确有过江需求的，请尽量避开高峰时段，提前关注路况按导航通行。

2、春节期间，新街口、水游城、河西金鹰万达、新城市广场等商贸区可能会迎来休闲吃饭购物潮，商圈周边路网交通压力大，请大家尽量选择绿色出行方式。

3、春节期间，气候回暖、气温回升，部分市民可能会选择市区景点游玩，中山陵、玄武湖、总统府、夫子庙等景区“限量、预约、错峰”开放，疫情防控措施严格，请大家尽量避开出行高峰或线上游览，比如夫子庙景区大家可以选择“云观灯”“网购灯”，足不出户就能欣赏到秦淮灯彩美景。

4、春节期间，请确需外出的市民朋友慎重考虑外出计划，提前关注高速公路恶劣天气，合理安排出行时间，尽量避开高速返程高峰。

## 新春情暖

### 为留宁职工 提供一系列服务和保障

今年春节期间，不少职工选择就地过年。南京市总工会二级巡视员刘辉在会上介绍，全市工会以职工群众多样化需求为导向，提供生活、服务、维权、帮扶等一系列服务和保障。对留宁职工、外来务工人员、户外劳动者、坚守在岗和疫情防控一线职工进行走访慰问，对其中的困难人员提供各类救助和帮助。各级工会发挥协调作用，引导企业改善职工生产生活条件，切实落实职工福利和生活保障。强化维权服务功能，为因企业欠薪导致生活困难的农民工提供法律援助、生活救助。促进企业根据实际情况，合理安排生产任务，灵活调整职工工作，让广大职工有更多时间与家人相聚团圆。

### 专项送温暖 安排资金5000多万元

刘辉介绍，今年，全市工会安排专项送温暖资金5000多万元，市总工会本级各类送温暖资金也有近1000万元。全市各级工会以当前疫情防控实际情况和职工群众过年期间的多样化需求为导向，因地制宜为留宁职工开展“情暖坚守者、留宁过大年”为主题的送温暖系列活动。

发挥工会“爱心驿站”等爱心平台作用，南京还为节日期间坚守岗位的户外劳动者提供休息、加热饭菜、添加热水、手机充电、如厕等暖心服务。同时，将工会新春送温暖活动和职工普惠平台惠享服务相结合。比如，此前普惠平台免费向职工会员送出30000份新春对联福袋。平台联合社会商家力量，持续推出“新春年礼”让利消费活动，为留宁职工采办过年物资提供便利和实惠等。

### 低保金、困难群众节日慰问金 2月10日前将发放到位

困难群众如何过一个好年？现代快报记者了解到，南京开展了面上普遍救助慰问。“今年两节慰问对象与去年相同，包括：城乡低保户、城乡特困供养人员、低保边缘困难家庭、特定救济对象、救急难对象等5类特殊困难群体，全市约5.84万户，共计7.69万人。”南京市民政局一级调研员胡益民在会上介绍。今年面上普遍救助慰问资金总额约5815.29万元，慰问资金由市区两级财政承担。

压紧压实各方责任，南京市民政部门做好疫情防控期间临时救助工作，及时发放城乡低保对象、特困人员、孤儿、困境儿童、困难残疾人等各类困难群体保障资金，会同财政部门预拨2021年城乡低保市级补助资金1.2亿元（该项工作较往年提前2个月），确保2月份低保金、困难群众节日慰问金于2月10日前发放到位。